星期三

庚子年闰四月初五

第16910期 今日八版

统一刊号: CN36-0008 发行代号:43-10

Email:228584198@qq.com



中共九江市委机关报 九江日报社出版













促

监

熊

永

到

市人

大预

算

审

查联

预

监

本报讯(九江报业融媒

记者金璐)5月26日,市委副

书记、市人大常委会主任熊 永强来到市人大预算审查联 网监督平台,调研平台运行

情况。他要求,要认真履行

人大监督职责,充分发挥平

台作用,切实增强预算审查

监督实效,促进人大监督工

算审查联网监督平台在全省

设区市率先上线运行,该平

台建设预决算大数据查询分

析、预决算草案智能审查、预

算执行联网监督与预警、预

算审查监督政策知识库四大

板块,设有系统指南、预决算

审查、预算执行监督、国有资

产监督等14个功能模块,具

有查询、分析、预警和服务四

大功能。来到市人大预算审

查联网监督平台,熊永强认

真听取市人大常委会预算工

委有关情况介绍,观看了平

台的系统演示,对该平台取

得的工作成效给予肯定。他

说,开通人大预算审查联网

监督平台,推进预算联网监

督工作是深入贯彻落实预算

法,建立全面规范透明、标准 科学、约束有力的预算制度 的必然要求,平台上线运行

后,为我市人大代表依法履 职提供了便利高效的服务, 为市人大及常委会依法开展 预决算审查监督工作搭建了 新平台,拓宽了新渠道,工作

熊永强指出,审查批准

预算、决算和监督预算执行,是宪法法律赋予各级人大及其常 委会的重要职权,是人大行使国家权力的重要体现。我们要

认真履行宪法赋予人大的预算审查职能,深刻认识预算联网 监督的重要意义,不断优化改进平台的内容和功能、制度和办 法,确保平台安全稳定运行,提升预算联网监督能力。要充分

发挥平台作用,着力提高预算审查监督的针对性和实效性,促 进政府及其相关部门把预算编制好、执行好,把财政资金管理

市人大常委会副主任李润金、秘书长谭安陪同调研。

全市超额完成造林任务

着力打造四个"最美岸线"

市在加强疫情防控工作的同时,抢抓春季植树造林的黄金季

节,积极开展造林绿化工作,现已超额完成年度造林绿化任

务,着力打造"四个最美",即最美长江、最美西海、最美修河

最美鄱湖岸线。截至目前,全市共完成人工造林面积9.44万

亩,占省下达计划任务7.69万亩的122.8%;全市完成森林"四

化"建设任务面积1.84万亩,完成省下达建设任务1.69万亩

林绿化,严格落实"两手抓、两促进"要求,林业技术人员深入 乡村一线积极宣传造林政策和摸清林农造林意愿,分解细化

造林任务到山头地块,并指导林农栽植和讲解管护技术,发

放造林技术手册。同时建立了"造、管、督、服"四位一体的机

制,严格把好整地关、造林关、苗木质量关和抚育管护关,确

保栽一棵活一棵,植一片绿一片,全面提升造林绿化的质量

设和通道绿化提升,市、县林业部门帮助林农解决苗木、基 肥、劳力等造林需求,加快了清山、整地和造林进程。瑞昌市

长江岸线新增复绿面积3200亩,建设3个江滩公园、3个观景

平台,为九江打造长江"最美岸线"再添新绿;庐山市投入

6000万元,实施庐山·鄱湖湾项目,打造最美鄱湖岸线;修水 县投入3350万元,打造最美修河岸线,栽植绿植5.4万株;武

宁县投入2000余万元,打造最美西海岸线,建成5公里的森

我市围绕长江、鄱阳湖、修河、庐山西海等"最美岸线"建

九江市县两级林业部门围绕一手抓疫情防控、一手抓造

走在全省前列。

的 108.9%。

和水平。

林"四化"景观带。

2019年1月,市人大预

作迈上新台阶。

勇立潮头踏歌行

濂溪区全力推进高质量发展纪实

邹平飞 李坚 九江报业融媒记者 储义

初夏的濂溪区,风光旖旎,活力迸发,处处涌动着抢工 期、快建设、大发展的热潮。从工业园区到中心城区,塔吊 林立,机器轰鸣,建设工人挥汗如雨,干劲十足,好一派聚力 攻坚、快速推动项目建设的火热场面。

今年以来,濂溪区沉着应对疫情带来的考验和挑战,齐 心协力,攻坚克难,坚持新发展理念,大力开展"项目建设提 营商环境优化年"活动及"50·20"项目攻坚行动,全 面优化营商环境,持续做优存量、壮大增量,以项目大投资、 快建设引领发展大突破、经济稳增长,全区高质量跨越式发 展迈出坚实的步伐。

以项目为王 点燃高质量发展新引擎

4月28日,濂溪区"50·20"项目攻坚行动又传喜讯,总 投资30亿元的军民融合科技产业园项目和总投资10亿元 的瀚城健康医疗科技产业园项目分别签约落户,为濂溪区 高质量跨越式发展再添新动力。

大项目锻造高质量发展硬支撑。当前,濂溪区正处在 高质量发展爬坡过坎的关键期,如何"弹好钢琴",把新冠肺 炎疫情带来的影响降到最低,如何把增长的潜力"挖出来", 把发展的动能"创出来",唯有项目建设。该区以"功成不必 在我,功成必定有我"的境界和胸怀,坚定不移把"项目为

王"理念贯穿全局,把重大产业项目建设作为加快发展的重 要支撑,一切围绕项目转,一切盯着项目干,以更高眼界引 项目、更拼干劲争项目、更强力度建项目、更好作风抓项目, 以项目大投资、快建设引领发展大突破、经济稳增长。

面对疫情,濂溪区积极探索招商引资新渠道、新形式、 新手段,坚持与鄱阳湖生态科技城一体化发展,按照"50· 20"项目百日攻坚行动和"绿色发展""亩均效益"要求,注重 "招大引强",围绕绿色食品、现代纺织、数字经济等产业, "对准频道"招商,着力提质增效。今年1~4月份,全区招 商引资逆势上扬,投资30亿元的超创军民融合科技产业 园、20.8亿元的诺贝尔二期、10亿元的瀚城健康医疗科技产 业园等项目先后落户,总投资额达100多亿元。

为确保项目快速推进,该区坚持问题导向、效果导向, 发现问题、解决问题,以项目建设实效、实绩论英雄。所有 项目坚持年度任务不减、预期进度不变,对于续建项目,抢 抓当前有利时机,全力以赴抢工期、提效率、赶进度;对于新 建项目,加快立项审批、规划设计等前期工作,尽快开工,以 项目建设之快,撑起经济发展之稳。

以创新为要 培育高质量发展新动能

江西山水光电科技股份有限公司是一家集无线通信

光纤通信接人和通信综合配套设备研发、生产、销售为一体 的"国家高新技术企业"。面对5G技术时代的到来,该公司 坚持创新引领,加快数字化转型升级,聚焦物联网、云计 算、大数据,开发了智慧停车、智慧机房、智慧园区、智慧路 灯、电梯智能覆盖系统、智能机房物联网管理系统等一批新 技术和新产品,全面提升产品质量和市场竞争力。目前,公 司研发的光传输设备、无线通信产品、通信配套设备和5G 技术相联产品200多个品种。

日前,记者来到该企业,实地观摩了企业自主研发的智 慧停车云平台,在技术人员的操作下,直观地感受到智慧化 停车的优越性,今后只要在手机下载该公司配备的相应APP 软件和微信小程序,车主只要输入要去的目的地,就能够智 能地寻找附近停车位置,选择最优停车地点。



大 行 徳 广

设长江经济带绿色发展示范区一盆力推进

首座交叉索斜拉桥鳊鱼洲 长江大桥首节钢梁架设完成 该跨度使用钢箱梁属国内首次

本报讯(熊旺平 九江报业融媒记者汪东平)昨日 上午10时36分,随着浮吊将长10.6米、高4.79米、宽 32.2米、重约592.1吨的钢箱梁放至南汊航道桥南岸主 塔横梁之上,安九铁路鳊鱼洲长江大桥首节钢梁架设 完成。这是国内首次在这种跨度的铁路斜拉桥主梁中 选用钢箱梁,标志着我国首座交叉索斜拉桥建设取得 阶段性胜利。

安九铁路鳊鱼洲长江大桥由武九铁路客运专线湖 北公司承建、中铁大桥院设计、中铁大桥局施工。大桥 为4线铁路大桥,其中两线为高铁线,时速350公里;预 留两线为客货线,时速200公里。其中南汊航道桥全长 1320米,为主跨672米的双塔双索面交叉索斜拉桥。

'鳊鱼洲长江大桥技术含量高、工期紧,为减少疫 情对项目生产的影响,我们积极与多方沟通、协调,最 终于3月11日,在确保安全的前提下推动了项目复工 复产。"中铁大桥局安九铁路鳊鱼洲长江大桥项目部经 理王贵明告诉记者,针对贵州、云南等地工人"返工难" 的情况,项目部还以包车、包机的方式进行"点对点"运 输,保证工人安全抵达项目部,除为每位员工建立复工 健康监测表,每日进行两次体温登记,项目部还会对办 公及生活区进行定期消毒,积极开展防疫知识宣传、岗 前安全培训教育等。截至5月26日,项目部1235名员 工中未发现疫情,接下来还将进行主桥南岸边跨钢箱梁 顶推的施工。

鳊鱼洲长江大桥是安九(安庆——九江)高铁的控 制性工程,同时也是京港高铁过江通道。安九高铁,即 安庆至九江高速铁路,属合肥经安庆、南昌至广州、深圳 快速通道的重要组成部分,是京港高铁的重要通道,兼 顾有国家"八纵八横"京港通道和沿江通道功能。鳊鱼 洲长江大桥建成后,将为沿江经济圈提供良好的交通基 础设施,促进"皖江经济带""环鄱阳湖经济圈"两大区域 经济带的建设,有助于加强沿江城市群商贸往来,推进 区域共同发展。



位于九江经开区城西港区的重点外资企业美琪(九江)嬰童用品公司在经开区有关部门的倾力帮扶下,今年4月份 完成首批产品出口,正在推进新增生产线和投放新产品,预计6月底产能将实现翻番。目前正筹备新增注塑机、组装线 等生产线设备提效能,投放生产高脚椅(餐桌椅)新产品,同时紧锣密鼓招聘新员工,计划增至700人左右,届时企业每 月营收约200万美元。 (特约记者 黄安 九江报业融媒记者 洪显智 摄)

我市新增9家省级创业孵化示范基地

本报讯(王霏雯 九江报业融媒记者孔颖)近日,经自 愿申请、设区市推荐、专家评审、实地核查等环节,我市新

增9家创业孵化基地被评为省级创业孵化示范基地。 近年来,为了扶持大众创业,我市人社部门按照"政府 搭台、市场运作、突出特色、自主发展"的思路,重点扶持了 恒盛科技园、晶津城科技园、九江市职业技术学院大学生创 新创业园等一批特色鲜明、亮点突出的创业孵化基地,引进 了车库咖啡、微盟创客咖啡、阿里巴巴、猪八戒等一批知名

创业团队入园运作。同时,积极落实扶持政策,对于被认定 为创业孵化基地的企业及时发放奖补,对入驻创业孵化基 地的企业及时落实物管费、卫生费、房租费补贴。对创业孵 化基地实行属地化、动态化管理,对企业经营情况、人驻企 业孵化情况、孵化服务情况,特别是补贴资金管理使用情况 等进行考核评估,取消不符合资格的创业孵化基地,切实加 强管理,促进基地健康稳定运营。目前,全市共有创业孵化 基地37家,创业实体1547个,带动就业15525人。

修水县:浓浓幸福味 满满获得感

九江报业融媒记者 李超铭/文 顾伟东/摄

九报融媒记者县区行

村村有产业、户户有项目、人人有收入,全县133个贫困村 全部实现整村退出,贫困发生率由2014年底的11.9%下降至 2019年底的0.54%……这是修水县交出的脱贫攻坚"成绩单"。

5月21日,九江报业融媒记者来到修水县,深入马坳镇 黄溪村、多水村,漫江乡宁红村等地,感受到了扶贫人埋头 苦干的担当以及贫困户满满的幸福感和获得感。

栽桑养蚕 扶贫致富两相宜

修水县马坳镇黄溪村三面环水,一面靠山,耕地1326 亩,山林面积6000亩,农业户口720户3214人,属"十三五" 重点开发贫困村。2016年,黄溪村在全县率先退出贫困村 行列,2018年更是一跃成为全省脱贫攻坚先进村,先后荣获 "全国民主法治示范村""江西省AAA级旅游村""九江市文

明村镇"、"九江市现代农业示范园"等殊荣,全村贫困户66 户227人全部脱贫。

发展产业是脱贫的根本之策,修水县栽桑养蚕历史悠 久,黄溪村的蜕变也与蚕密不可分。多年前,黄溪村虽家家 户户养蚕,但由于分散经营,蚕桑产量低、茧质差,缺乏市场 竞争力。黄溪村"两委"经过反复论证,认定蚕桑仍是适合 黄溪发展的主导产业,于是动员村组干部和党员带头发展 蚕桑,全村桑园面积由2008年几近荒芜的50亩扩大到现在 连片优质高产桑园800多亩。同时,采取"合作社+基地+产 业大户+贫困户"的模式,成立了蚕桑农民专业合作社,解决 了村民及贫困人口的就业增收问题。2019年,全村养种茧 1800克, 养丝茧1900张, 年创收1000余万元。

方小花是村里的养蚕大户,她一天的忙碌生活从清晨

的喂蚕开始。"小蚕工厂化,大蚕省力化"的饲养方式不仅收 益高,还省时省力。"我从2002年开始养蚕,蚕茧只能卖到五 六元一斤,再加上外出务工,一年的收入也只有几千元。"方 小花告诉记者,2015年,她被列入建档立卡贫困户,靠着在 蚕桑农民专业合作社务工,2016年就摘掉了"贫困帽",幸福 感十足,"现在一年光养蚕就有七八万元收入。

如今的黄溪村,村容村貌发生了巨大的变化,村中宽阔 的柏油马路纵横交错,一排排整洁漂亮的别墅式楼房坐落 于道路两旁,安全饮用水、太阳能路灯、有线电视、互联网 络、天网工程全村覆盖。"黄溪村已经形成茶叶、蔬菜、花卉 苗木、有机葡萄五大产业格局,占农业总产值的80%,年创 收1800万元,年利润1000万元,蚕桑、葡萄每亩年收入突破 1万元。 (下转五版)



黄溪村贫困户在小蚕工厂分装小蚕







九江气象台发布

